

# 10億富商前妻 判減贍養費

上訴庭判由每月200萬減至80萬 或一次過付7500萬

香港文匯報訊（記者 杜法祖）管理60億美元資產的投資公司Vina Capital創辦人和董事局成員佳浩士(Horst Joachim Franz Geicke)，前妻與其離婚後興訟爭奪他10億元身家。法庭昨接納佳浩士就前妻贍養費的金額上訴，將原先每月200萬元大幅減至80萬元，或一次過可獲7500萬元。判詞披露佳浩士曾購入過億元私人飛機。

不滿法庭早前頒令須給予前妻葉靖(50歲)每月200萬元贍養費而上訴高院的德國籍富商馬主佳浩士(55歲)，昨獲法庭改判每月只須付80萬元贍養費及50萬元的法律訟費，由本年11月1日生效。佳浩士也可選擇一次過向前提繳付7500萬元，如日後法庭決定向葉作出財產的分配，而比這個金額為小的話，佳浩士便可獲得補償。

上訴庭2位法官張澤祐及夏正民於判詞中指，佳浩士與前妻葉靖於1987年結婚，育有2子女，2人曾共同創業，在越南和東南亞建立龐大的投資市場。惟葉發現丈夫在越南與一名女子搞婚外情，更育有2名子女。佳浩士遂於2009年9月呈請離婚，葉妻也因為丈夫通姦的原因而成功於去年7月跟丈夫離婚。

## 佳浩士金融風暴後身家「縮水」

判詞續指，佳浩士曾於2009年底表示自己一度坐擁高達10.5億元的財產，每月享有650萬元薪酬，惟早前金融風暴後，他也坦言本年及明年的身家將會「縮水」，而前妻葉則表示於離婚後，銀行戶口只餘下136萬元。

葉表示，婚前她可享受「無限額簽帳」信用卡，但現在的信用卡簽帳限額只有

55萬元。此外，她指每月起碼要花費200多萬元與從歐洲讀書回港度假的子女生活，同時要為香港物業供樓，須向親友借錢支持，要求每月180多萬元的贍養費，原審法官頒令佳浩士須向前提繳每月200萬元的贍養費。

## 法庭指其前妻證供不可信

惟張官及夏官於判詞指，雖然葉指前夫為自己的開支「報細數」，表示每月開支只有135萬元，但爆出前夫曾於2009年12月購買價值1億5千600萬元的私人飛機。同年夏天離婚之前不久，前夫更於香港買下一艘68呎長遊艇，另又在越南購入另一艘同類型遊艇。前夫更不時買名車，以及到高級餐廳飲貴價紅酒，每當子女放假，更帶他們出國玩樂。惟法庭認為葉氏的證供誇大及不可信，指她聲稱須每年出國124次，但計算起來每年便有250多日不在港，更不將子女出國的日子加起來，數字未免誇張；至於她也未能解釋為何在業務上的巨額開支，竟然不包在業務開支上。遂准許將贍養費金額下調。

身家逾10億的佳浩士在港生活約30年，不但是管理60億美元的越南資產管理公司Vina Capital主席兼執行董事，亦



■德國籍富商佳浩士(左一)2008年以總裁身份出席港越商會成立典禮。  
資料圖片



■葉靖(右)2010年在廣州出席慈善活動。  
資料圖片

為多間越南公司的董事會成員。2009年曾涉掌摑妻子並趕其落的士而惹上官非，被控以一項襲擊致造成實際身體傷害罪。他早前更曾入稟高院，控告受聘於其妻、調查其行蹤的情報公司侵犯私隱，非法監視和跟蹤他，令他及兒女飽受困擾。

前妻葉靖3歲時隨父母移民美國，畢業於哈佛大學工商管理和行銷系，在世界各地設立多家公司，包括玩具、娛樂、投資和科技等，亦是亞洲著名慈善家，曾資助港安醫院慈善基金關懷病童。

# 非禮女人口普查員 8旬翁囚27日

## 上水全裸露體狂拒捕被擒

香港文匯報訊（記者 杜法祖）上水昨晨又出現露體狂色魔！一名女途人清晨行經寶運路時，遇上一名全裸漢向其露體，大驚報警，警員趕至時疑人拒捕反抗，終被警員合力制服帶署。警方正調查其是否與上水近期連串向女學生露體案件有關。

被捕涉嫌露體狂Michael，42歲，涉「猥褻露體」及「拒捕」2宗罪，他在糾纏期間受輕傷，被送往北區醫院治療後再帶署扣查。

事發昨清晨5時45分，警方接獲一名女子報案，稱在上水寶運路遇上一名男子當街全裸露體，警員接報掩至，在現場附近尋獲涉案男子，他當時已穿回衣物，當警員上前截查時遭反抗，反觀被告無理取鬧，連認人手續都無理挑剔，簡直浪費公帑。

本月18日及21日上午7時許至8時15分，3名中學女生行經上水馬會道及金錢路行人天橋時，先後遇上2名肥、瘦露體狂色魔，其中一名色魔向女生作出猥褻行為，在金錢路犯案的色魔更向女生施以胸襲。鑑於4日內接連發生「露械」非禮案，警方汲取教訓翌日旋即公佈案件，呼籲市民協助追緝色魔歸案。

老翁巴士站露不文物被捕

另外，一名60歲姓楊老翁，前晚10時20分在九龍灣港鐵站對開觀塘道巴士站，涉向候車女途人露出不文之物，警員接報到場將他截獲拘捕，以「猥褻露體」罪名將其扣查。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）少女人口普查員到彩虹邨白雪樓入屋家訪時，遭8旬老翁藉詞聽覺不靈挨近，繼而上下其手，一邊勸說「唔好驚」，嚇得女方奪門而出，回家後告知母親報警揭發。案件昨於觀塘法院經審訊後，裁定被告非禮罪成。法官斥責被告非禮執行公職女事主，令她庭上回憶受辱經過時一度落淚，更違反政府對市民的信任，遂判老翁即時監禁27日。

## 官斥被告違反政府對市民信任

控罪指，領取綜援的無業80歲老翁沈坤德，涉嫌於本年7月16日，在彩虹邨的家中非禮女子X。案發時18歲、就讀中六的X小姐在庭上神情羞怯地供稱，事發日下午4時半，她正為現場大廈低層單位執行人口普查，走到被告家前喊門。未幾，只見被告開門迎入，女事主乃入屋放下問卷，詢問對方姓名。她續指當時

室內稍暗，只有被告一人，與她並肩而立，但被告稱聽不清楚，突然用右手捉住她左手臂，再順勢繞過腋下，以臂部手背揩擦她胸部幾秒。X小姐受驚退卻，被告反再左手摸其下體一下，並安慰「唔好驚」。

據警員及負責認人手續的總督察供稱，被告在警誠下稱當日獨自在家，又用粵語向警員表示：「無其他人來過……我甚麼都無做過」。8月11日被告在女兒陪同下接受認人手續，終為事主認出。法庭裁定表證成立。

被告自辯時稱，警方從無提點他有權拒絕做認人手續，指認人時其他「戲子」皆比他年輕，過程不公。其妻何武嬌亦供稱案發當日早上8時買過餸後，一直在家，其間無人來過。裁判官林鉅溥裁決時，稱事主描述被告動作時合乎邏輯及率直。反觀被告無理取鬧，連認人手續都無理挑剔，簡直浪費公帑。

## 雙程證老婦超市偷牛仔骨



■愛民邨遇竊超市女店員講述老婦盜竊牛仔骨經過。  
香港文匯報記者 蔣焯文 攝

後，懷疑有人食髓知味，昨再在同一超市偷了一包急凍牛仔骨，被店員揭發終報警查辦。

## 早前同店盜竊曾被警告

被捕老婦姓林，69歲，為持雙程證來港內地居民，因涉店舖盜竊被扣查。

現場為愛民邨昭明樓地下一間超級市場，據女店員儀女士表示，10多日前有人曾在超市內偷了一包三文魚，當日因見其年紀老邁遂警告了事，料不到對方竟食髓知味重施故技。事發當晚10時許，林婦手持購物袋入超市購物，被店員認出，早對其加以留意。期間，店員發現有人在凍櫃將一包急凍肉類納入購物袋。稍後，老婦到收銀處結賬時，僅出示一些蔬果並付款，當時收銀員曾問她：「還有沒有其他貨品呀？」有人答：「有！」

待老婦步出超市後，26歲姓張男店員遂將她截住要求檢查，結果在其購物袋內發現一包仍未付款，價值35元的牛仔骨，遂報警查辦。現場消息稱，老婦被捕後曾致電通知一名外傭到場，取走她已付款的蔬果後，才隨警員回署調查。

## 送貨工超市順手偷豉油

另外，太古城商場內一間超級市場，昨上午11時許亦發生店舖盜竊案，一名28歲姓鄭搬貨工人送貨到超市後，涉嫌順手牽羊偷取3瓶價值40餘元的豉油，被店員發現報警拘捕。

## 專家斥黃嘉謀 沒做好醫生責任



昂志(Professor BURD David Andrew Ross)，昨以獨立專家身份出庭。他表示黃嘉謀替死者進行的隆胸手術不能稱作小型手術，而黃嘉謀的診所欠缺手術所需的儀器，已存在很大的風險，犧牲了死者的安全。

他又指麻醉藥Xylocaine每公斤最多可被注射7毫克的指標，然而黃並沒有替死者量度體重，卻注射了足以致命的過量麻醉藥，且不能注意死者對藥物的反應，直至死者出現抽搐，黃等幾位醫生又未能察覺問題所在，不能及時用藥物幫助死者停止抽搐，以致為死者輸氣的急救不太有效。

## 責醫委會未設有效監管機制

博昂志除指斥黃嘉謀外，又指責醫務委員會不應在事件發生後才作調查，應具前瞻性，設立機制監管此類手術，並使私家診所具備齊全的設備；另亦須為醫生提供適切的訓練，保障公眾及醫生的利益，以免悲劇再度發生。

另消防處亦傳召專家作供，身兼北區醫院顧問醫生及消防處救護醫務總監的蕭鴻中醫生，表示當日氣喉是否齊備不是重點，首要應讓死者停止抽搐，才能救治其不能呼吸的問題；即使使用藥物可能會阻礙死者呼吸，然若死者肌肉鬆弛下來，替其進行輸氧急救便容易得多。聆訊下周一續。

■香港文匯報記者 杜法祖

## 涉工廈偷300萬財物 竊匪與妻落網

香港文匯報訊（記者 杜法祖）警方拘捕一對夫妻，2人涉嫌與觀塘工業街一間公司本月22日被爆竊，損失總值約300萬元現金及金飾案有關。被捕55歲姓朱男子已被警方落案控以竊竊罪，其41歲姓李妻子則被控以洗黑錢罪，同於今晨解觀塘裁判法院提訊。

東九龍總區重案組於案發後調查，鎖定一名目標

人物，在本周三(26日)下午採取行動，於西環正街拘捕姓朱男子，再在其位於半山柏道寓所搜查，起出疑是贓款約60萬元現金及一批金飾，並拘捕疑犯姓李妻子，其後在女疑犯的銀行保險箱起回另一批疑是贓物的金飾。據悉，警方進一步調查後，相信被捕男子與20多宗主要在九龍區工業大廈發生的爆竊案有關。

## 李德義：付款孫女不設限額

恆豐酒店大股東李德義續於兒子的離婚官司作供，雖然兒媳婚姻破裂，但為人祖父，他坦言很想見孫女，又指出支付孫女的金額絕對不設上限。李德義又慨嘆另外2名兒子令他傷心，為免各房人爭奪其家族財富，他自言就算日後彌留、甚至死後身在墳裡也要支配財產分布。

## 只會付曾昭穎最多2億

李德義兒子李建勤遭前妻曾昭穎索55億元贍養費；李德義昨日在庭上供稱，他只會支付曾昭穎最多2600萬美元（約2億港元），惟談及現年3歲半的孫女時，李德義即堅定地說「絕對無上限」，又指出他已得到妻子同意，就算他日百年歸老，也會撥部分遺產支持孫女生活。

## 慨嘆另兩子同令他傷心

李德義昨提及其他子女時不時歎息，他指其中一名已成年的兒子曾「blackmail（勒索）」他及取走他的錢，此後兩父子只在法庭碰面，另有另一名兒子令他傷心，尚有一女則有精神問題。他又指，自己家族5代以來都用姓氏「Lee」，但兒子李建勤被禁用而只可用「Li」，否則他本人會被逐出家族，至於李德義的護照則顯示「Lee/Li」。

■香港文匯報記者 杜法祖

## 涉淋油漆恐嚇 3南亞漢被捕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）油麻地彌敦道一幢大廈近期因多流鶯出入，業主立案法團遂實施包括陌生人需登記資料才可上樓等嚴厲措施趕絕，疑因此惹來操控流鶯的不法分子報復，4日前派人向法團主席在文明里經營的地產公司淋油。警方油尖區反黑組接手深入調查後，昨日拘捕3名涉案南亞裔男子，並將其中一人押返現場重組案情。

被捕3名南亞裔男子26至36歲，涉嫌刑事毀壞及勒索被扣查。

案發本周三(26日)凌晨，油麻地文明里5號麗星大廈地下一間地產公司，遭人向窗玻璃淋潑油漆，姓吳東主其後接獲一名男子電話，對方向他索錢，於是報警。警方翻查店舖閉路電視錄影資料，證實案發於當日凌晨1時許，犯案人是一名南亞裔男子，油尖警區反黑組探員接手調查。

至昨晨9時15分，3名南亞漢到上址地產公司，其中一人向東主索錢，在附近埋伏的探員馬上現身將3人拘捕。

昨傍晚6時許，探員將其中一名疑犯押返文明里現場重組案情，又將他帶到上海街其寓所搜查，檢獲2個疑涉案油漆罐及染有油漬牛仔褲，帶走化驗。

## 疑杜絕流鶯 法團主席遭報復

據姓吳事主透露，他任業主立案法團主席的大廈，年前有低層單位業主出租的8間劏房疑被流鶯租用，她們在街上兜客後帶回房間交易，令住客深受滋擾。法團向警方求教杜絕流鶯方法，建議可將鐵閘常關、住客出入需用密碼鎖或鎖匙開啟閘門，陌生人需登記資料才可上樓。法團其後通過執行上述嚴厲措施，不排除因此影響流鶯生意而遭人淋油報復。



■警方拘捕文明里地產店淋紅油疑犯。

## 偷拍學護裙底春光 東區醫院醫生認罪

香港文匯報訊（記者 杜法祖）年輕醫生因時好奇，在東區醫院急症室以手機偷拍一名21歲學生護士的裙底春光，事後更將手機掉到醫院鄰近洗衣房的山坡上，昨承認擾亂公眾秩序罪名，獲准保釋候判。

被告何國璋(28歲)續准以一千元保釋至下月14日，等候感化及社會服務令報告判刑。案情指，今年4月17日早上8時，一名6旬小巴司機帶同母親到東區醫院急症室求診，正當穿着制服裙的女事主及另一護士為其母親進行身體檢查時，他突然見到有人從隔壁治療區伸出一部白色iPhone，由布簾底下伸至事主雙腿之間，發出「擦」的一聲後便縮回。

女事主當時仍蒙在鼓裡，小巴司機則走過隔壁探查，只見被告匆匆走向其他治療區，小巴司機於是告知女事主她被偷拍。女事主擔心裙底照會被發放公開，遂報警求助。被告最初只向警員聲稱手機早一晚已在尖沙咀遺失，直至警員才承認因一時好奇犯案，並將手機掉到醫院附近洗衣房的山坡上，其後返回急症室工作。